
RÍMSKOKATOLÍCKA CIRKEV, FARNOSŤ LOKCA  
Trojičné námestie 5/9, 029 51 Lokca 

tel.: 043/559 12 26, email.: farnost@rkclokca.sk, web: www.rkclokca.sk 
 

FARSKÉ OZNAMY (18.06.2023 – 25.06.2023) 
11. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ 

DEŇ LITURGICKÝ KALENDÁR LOKCA ŤAPEŠOVO 

PONDELOK 
19.6.2023 

Pondelok 11. týždňa v Cezročnom 
období, féria 

17:30 - detská 
+ Mária, Anton a Mária 

Bača 
*** 

UTOROK 
20.6.2023 

Utorok 11. týždňa v Cezročnom 
období, féria 

18:00 
+ Jozef Banas 

16:30 - detská  
+ Paulína, Jozef, Eva, 

Angela a Serafín 

STREDA 
21.6.2023 

Sv. Alfonza Gonzágu, rehoľníka 
spomienka 

7:00 
BP pre ľud farnosti 

*** 

ŠTVRTOK 
22.6.2023 

Sv. Jána Fišera, biskupa a Tomáša 
Morusa, mučeníkov;  
ľub. spomienka 

18:00 
+ Ján, Angela, Justína Jaš a 

rodičia 
*** 

PIATOK 
23.6.2023 

Piatok 11. týždňa v Cezročnom 
období, féria 
Večerná sv. omša je z nasl. slávnosti. 

18:00  
poď. za 50 r. manžel.  

Júliusa a Valérie  

16:30  
+ Milan a Miroslav 

SOBOTA 
24.6.2023 

NARODENIE SV. JÁNA 
KRSTITEĽA, slávnosť  

Večerná sv. omša je z nasled. nedele. 

16:30 
sobášna omša  

BPZ pre mladomanželov 

15:00  
sobášna omša  

BPZ pre mladomanželov 

NEDEĽA 
25.6.2023 

12. NEDEĽA  
V CEZROČNOM OBDOBÍ 

7:30 
+ Štefan, Mária Natšin a 

deti zmena - 7:30 
BPZ pre Agnešu s rod. 

(80 r. ž.) zmena - 9:30 
na úmysel kňaza 

 

1. Ak potrebujete niečo vybaviť na fare, môžete sa vopred skontaktovať telefonicky alebo mailom. 
2. O upratovanie farského kostola prosíme sk. č. 12: vedúca p. Ružôňová Marta. PBZ. 
3. Na kostol darovali z krstu Artura Feju 50,- € a Michala Kušnierika 100,- €. PBZ.  
4. Pobožnosť k Božskému Srdcu bude dnes vo farskom kostole o 14:00 hod. 
5. Nácvik spevu pre deti v Lokci bude v pondelok o 16:30 hod. v centre.  
6. Mariánske stretko pre deti bude v Ťapešove v utorok o 15:00 hod. a v Lokci v sobotu o 14:00 hod. 
7. Adorácia bude vo štvrtok vo farskom kostole od 17:15 hod. do sv. omše. 
8. Biblické stretnutie bude vo štvrtok o 19:00 hod. 
9. Na budúcu nedeľu bude Zbierka na dobročinné diela Sv. Otca. 
10. Počas mesiaca jún sa modlíme Litánie k Božskému Srdcu Ježišovmu. V Lokci cez týždeň na 

začiatku sv. omše, v stredu o 18:00 hod. a v nedeľu poobede; v Ťapešove na začiatku sv. omše, 
v nedeľu pred sv. omšou a v dňoch, keď nie je sv. omša, o 18:00 hod.  

 

  



OHLÁŠKY PRED PRIJATÍM SVIATOSTI MANŽELSTVA 
Lokca 
 Tomáš Žuffa, syn Jozefa a Ivany rod. Bištakovej, bývajúci v Lokci 

a Helena Antušáková, dcéra Antona a Zuzany rod. Žibekovej, bývajúca v Lomnej. (3x). 
 Mário Kšenzulák, syn Mariána a Heleny rod. Michalčíkovej, bývajúci v Lokci 

a Katarína Iglarčíková, dcéra Františka a Terézie rod. Hušlovej, bývajúca v Likavke. (3x). 
Ťapešovo 
 Štefan Papajík, syn Štefana a Evy rod. Podstrelenej, bývajúci v Breze 

a Michaela Kekeľáková, dcéra Jozefa a Violy rod. Gavendovej, bývajúca v Ťapešove. (3x). 
 

SME JEHO ĽUD A OVCE Z JEHO STÁDA 
Izraeliti vedeli, že sú pre Boha veľmi vzácni ešte skôr, než Boh tieto slová povedal Mojžišovi na 

vrchu Sinaj. Pred tromi mesiacmi ich totiž zázračne vyviedol z otroctva v Egypte. Keď putovali púšťou, dal 
im mannu z neba, vodu zo skaly a pomohol im zvíťaziť v boji (Ex 16 – 17). Bolo nad slnko jasnejšie, že sú 
„Božím vlastníctvom medzi všetkými národmi“ (Ex 19, 5).  

A predsa na to tak rýchlo zabudli! Postupom času si začali myslieť, že ich Pán opustil, a urobili si 
zlaté teľa, ktoré začali uctievať namiesto neho (Ex 32). No napriek tomuto hriechu ich Boh neopustil a 
naďalej ich viedol (Ex 34, 10 – 11).  

Skrze Krista sme sa i my stali Božím vlastníctvom a sme pre neho veľmi vzácni. Z lásky k nám 
poslal na zem svojho jediného Syna trpieť a zomrieť za naše hriechy, aby sme s ním mohli žiť večne. Z 
lásky nám ponúka živý Chlieb z neba, aby nás posilnil a dal nám milosť, ktorú potrebujeme na 
zachovávanie jeho prikázaní.  

No podobne ako Izraeliti, i my si niekedy môžeme myslieť, že nás Boh opustil. Zvlášť vtedy, keď sa 
nám nedarí. Pravdou však je, že Boh nikdy nezabudne na žiadne zo svojich milovaných detí. Povolal ťa 
ako jedinečnú a neopakovateľnú bytosť, ktorú stvoril na to, aby sa s ním zjednotila v osobnom a dôvernom 
vzťahu. A keby si aj niekedy zlyhal, odpustí ti a bude ťa naďalej milovať.  

Dnes, keď počas svätej omše budeš prichádzať k oltáru, spomeň si na to, že si vzácne Božie 
vlastníctvo. Vybral si práve teba. A keď prijmeš Eucharistiu, povedz mu, že teraz si ty vyberáš jeho! Keď 
sa potom vrátiš na svoje miesto, pokús sa vnímať jeho radosť z toho, že môže stráviť tento vzácny čas 
blízko pri tebe.  

„Nebeský Otče, daj nech nikdy nezabudnem na to, aký som pre teba vzácny!“ 
zdroj: Slovo medzi nami 

 

DOMÁCI OLTÁR III. – záver 
Modlitba na každú príležitosť 

Ranná a večerná modlitba  
„S Pánom Bohom začíname, s Pánom Bohom končievame,“ hovorili kedysi naši predkovia. Tento 

úmysel im pripomínali mnohé dodnes zachované kríže a tzv. Božie muky umiestnené na poli, na mieste, 
kde sa odohrávala väčšina ich dňa a práce. My, hoci v prefácii sv. omše opakujeme, že „naše srdcia sú 
hore, u Pána“, ich často v zhone činnosti nechávame načisto „dolu“, v uponáhľanom profánnom svete. Tak 
potom vyzerajú aj aktivity, ktoré robíme. Ranná modlitba je dobrým spôsobom, ako „pozdvihnúť naše 
srdce“, vopred obetovať Bohu všetky nastávajúce aktivity. Je dobré si konkrétne uvedomiť, čo nás čaká, 
a všetky tieto aktivity, stretnutia, výzvy, ťažkosti vložiť do Božích rúk. Niektorým rodinám, ktoré si 
vytvorili zvyk spoločného stolovania, sa rannú modlitbu osvedčilo spojiť s modlitbou pred raňajkami. 

Večerná modlitba je obzretím sa za prežitým dňom, za jeho víťazstvami aj zlyhaniami. V niektorých 
rodinách sa večerná modlitba odohráva okolo domáceho oltára, často však aj priamo pri detských 
postieľkach, s pohľadom upriameným na kríž či ikonu umiestnenú v detskej izbe. Je dobré, ak je večerná 
modlitba poslednou aktívnou činnosťou pred spánkom; v čase, keď ešte my aj deti sme dostatočne bdelí, 
aby sme sa vedeli sústrediť, no zároveň natoľko pripravení na spánok, že „modlitebnú bodku“ za dňom už 
neprehluší žiadna pútavá aktivita. 



Popri vďake za prežité chvíle je dôležitou časťou modlitby pred spaním večerné spytovanie 
svedomia. Každodenný spoločný rozhovor o zlyhaniach prežitého dňa – a to aj našich, ktorých sme sa voči 
deťom dopustili –, v prostredí dôvery a vzájomného pochopenia, je veľmi dobrým spôsobom, ako pomáhať 
deťom formovať ich svedomie a spoločne prežívať radosť z rastu vo veciach, ktoré sme dnes zvládli lepšie 
ako včera. Je dôležité klásť si konkrétne a splniteľné ciele, teda nie „zajtra budem lepší“, ale napríklad 
„budem sa snažiť byť štedrejší voči súrodencom“. K splniteľnosti záväzku môže pomôcť aj ohraničenie 
konkrétneho počtu – napríklad „zajtra dvakrát niekomu pomôžem“. Takto, krok za krokom, pod láskavým 
vedením mamy a otca, dávno pred prvým svätým prijímaním pripravujeme naše deti na prijatie sviatosti 
zmierenia. A je zaujímavé, ako účinne toto „detské“ spytovanie svedomia osvetľuje aj naše vlastné 
vnútorné boje!  

Spytovanie svedomia však nie je jedinou časťou večernej modlitby. Autori knihy The Little 
Oratory spomínajú, že deti často spontánne ďakujú za „dobrý deň“, ktorý prežili. Skutočne, aj podľa Sv. 
Ignáca dobré spytovanie svedomia začína hlbokým pocitom vďačnosti za dar života a za všetky ostatné 
dobrodenia, ktoré dostávame.  

Rovnako deti veľmi radi prosia za všetkých, na ktorých im záleží. Táto modlitba sa niekedy mení na 
trochu komický, no zároveň veľmi dojímavý výpočet ľudí a potrieb, za ktoré sa deti chcú modliť. Keďže 
modlitba detí je Bohu obzvlášť milá (Mt 18,10; 19,14), je to niečo, čo môžeme len a len podporiť. 
Anjel Pána  

Táto modlitba približujúca Zvestovanie a Vtelenie Pána patrí k starobylým modlitbám Cirkvi. Vo 
Veľkonočnom období ju nahrádza modlitba Raduj sa, nebies Kráľovná. Kedysi sa nimi na dedinách riadilo 
plynutie času: zvony pripomínajúce „Anjel Pána“ ohlasovali ráno, poludnie i ukončenie práce. 

Najmä poludňajšia modlitba Anjel Pána má veľký význam ako akýsi „kontrolný bod“, zastavenie sa 
uprostred dňa, ktoré nám pomáha „pozdvihnúť naše srdcia opäť k Bohu“ a obnoviť si predsavzatie, pre 
ktoré sme sa ráno rozhodli. Je to možnosť skontrolovať a prípadne upraviť „kurz“, ak sme sa od toho 
správneho odchýlili.   

Modlitba Anjel Pána nás zároveň spája s univerzálnou Cirkvou. Nedeľné „Anjel Pána“ na Námestí 
sv. Petra v Ríme je už roky tradičným časom, v ktorom sa pápeži prihovárajú celému svetu s posolstvom 
k liturgickým čítaniam nedele, no aj k aktuálnym otázkam Cirkvi vo svete. Televízne a internetové prenosy 
nám poskytujú jednoduchú možnosť, ako byť tohto stretnutia so Sv. otcom aspoň na diaľku účastní. 
Modlitba pred jedlom a po jedle  

Patrí medzi nenáročné a obľúbené modlitby. Môžeme sa ju modliť vlastnými slovami (a spojiť ju 
napr. s rannou modlitbou či poludňajším zastavením sa), no k dispozícii máme aj množstvo ustálených 
modlitieb a piesní, ktoré nám pomáhajú pri každom jedle si uvedomiť vďačnosť za štedrosť Boha i našich 
blízkych a zároveň prežívať solidaritu s tými, ktorým chýba aj taká základná vec, akou je jedlo. 
„Bez prestania sa modlite, pri všetkom vzdávajte vďaky…“ (1 Sol 5, 17-18a) 

Okrem týchto základných modlitieb si môžeme vytvoriť dobrý zvyk modlitby aj pri množstve iných 
príležitostí: napríklad prosiť o ochranu pred cestou a ďakovať po návrate domov; „pozdraviť“ Ježiša 
v Eucharistii krátkou poklonou alebo aspoň prežehnaním sa cestou okolo kostola; spomenúť si na duše 
zosnulých počas prechádzky na cintorín, … Niektorí veriaci majú zvyk krátko sa pomodliť vždy, keď vidia 
alebo počujú sanitku či záchranárov, alebo keď stretnú mamičku očakávajúcu narodenie dieťatka. 

Tieto modlitby vôbec nemusia byť dlhé a formálne. Pri všetkých z nich – aj pri rannej či večernej 
modlitbe – treba zohľadniť možnosti a potreby konkrétnej rodiny a taktiež konkrétneho dňa; nie vždy 
máme rovnako veľa síl na dlhšiu modlitbu; menej je niekedy viac. Formalizmus a nútenie do modlitby by 
prinieslo viac škody a osohu. 

Dôležité je najmä nezabúdať na to, prečo sme sa pre takúto modlitbu rozhodli, a často to sebe aj 
deťom pripomínať: ide o to, aby sme dokázali – čím ďalej, tým samozrejmejšie – prežívať aj obyčajné 
chvíle všedného dňa naplnení vedomím Božej prítomnosti. Žijúc v takto posvätenom čase sa Ním môžeme 
nechať naplno a dôverou premieňať. 
preklad: Marta Glossová            zdroj: zastolom.sk 
  



MODLITBA ZA NOVÉHO BISKUPA 

I. 
Bože, večný Pastier, ty sám ustavične riadiš a chrániš svoju cirkev; vyslyš naše prosby a daj, 

nech sa našim novým biskupom stane ten, kto sa ti páči svätosťou života a bude sa o tvoj ľud starať 
s apoštolskou horlivosťou a láskou. Pošli nám, prosíme, takého pastiera, ktorý pozná svoje ovce 
a položí za ne i svoj život. Ty sám, Bože, ukáž, koho si si vyvolil, aby nás ako náš nový biskup učil 
žiť podľa evanjelia a ukazoval nám cestu k tebe. O to prosíme skrze Krista, nášho Pána. Amen.   
 

II. 
Bože, ty vieš, aké sú ľudské myšlienky nerozhodné a neisté; na príhovor Panny Márie, Matky 

tvojho Syna a kráľovnej apoštolov, osvecuj myseľ Svätého Otca a všetkých, ktorí nesú 
zodpovednosť za menovanie nášho nového biskupa: nech spoznajú, čo sa ti páči a vedia sa správne 
rozhodnúť. O to ťa prosíme skrze Krista, nášho Pána. Amen.  

Mária, Matka cirkvi, oroduj za nás! 
 

III. 
Pane Ježišu Kriste, zverujeme ti menovanie nášho nového biskupa a prosíme, veď myseľ 

Svätého Otca i všetkých, ktorí majú za túto voľbu zodpovednosť. Dobrý Pastier, daj nám takého 
pastiera, ktorý sa ti bude páčiť, ktorý ťa bude nasledovať, kamkoľvek pôjdeš a povedie nás skrze 
teba k Otcovi. Lebo ty žiješ a kraľuješ na veky vekov. Amen.  
 

IV. 
Bože, Dobrý pastier, zverujeme ti vymenovanie nového spišského diecézneho biskupa a 

prosíme: veď myseľ Svätého Otca i všetkých, ktorí nesú za túto voľbu zodpovednosť. Daj nám 
takého biskupa, ktorý bude tvojím obetavým a verným služobníkom a bude sa usilovať o to, čo sa ti 
páči a čo je na prospech Božieho ľudu i celej cirkvi. O to ťa prosíme skrze Krista, nášho Pána. 
Amen. 

 

 


